
 وزارة التربیة والتعلیم العالي
 المدیریة العامة للتربیة

 دائرة الامتحانات

 یةعادال ۲۰۰٥دورة سنة  المتوسطةشھادة الامتحانات 
 

 علوم الحیاة والأرضمسابقة في  
 الاسم:  واحدة ساعة: المدة

 الرقم:
 

 عالج الأسئلة التالیة: 
 

 (ثلاث علامات ونصف العلامة)  )Iسؤال (
ح الجمل الخاطئة:دل على ال  جمل الصحیحة وصحِّ

 للمشج نفس عدد كروموسومات البویضة.  -أ
 البویضة ھي من مصدر أبوي.-جمیع كروموسومات الخلیة -ب
 . ۲۱كروموسوم  ۲بوجود  ۲۱تتمیّز التریسومیا -ج
 النمط الجیني لفرد فئة دمھ "ب" ھو فقط "ب ب". -د

 
 (ست علامات ونصف العلامة)  )IIسؤال (

لجنس البشري، یُسبِّب غیاب المیلانین إعطاء لون غیر عادي للجلد. یسمى ھذا العیب "غیاب اللون"، ویتمیز في ا
 بجلدٍ أبیض شمعي، وبشعرٍ أبیض ووبرٍ أبیض...

أب وأم لھما جلد بلون عادي أنجبا ولداً لون جلده غیر عادي. وھذا بكل بساطة لأن الواحد والآخر من  •
 اب اللون مع جین للون الجلد العادي.الأھل یملكون جیناً لغی

لكي یكون الفرد ذو جلدٍ لونھ غیر عادي یجب أن یملك جینیْن لـِ "غیاب اللون". إذا ملك الفرد جینیْن  •
 عادیّیْن أو جیناً واحداً عادیاً مع جین "غیاب اللون" یحصل على جلد بلون عادي.

 :العبارات الدالة على مستنداً إلى النص، استخرج  -أ
 سبب "غیاب اللون" وممیزات ھذا العیب. -۱
 الجینات المسؤولة عن ظھور:  -۲

o .جلد بلون عادي 
o .جلد بلون غیر عادي 

 .أعطِ رمزاً للجینات المناسبة -ب
ضع الجدول الكامل الضروري لتبرھن كیف أنّ أباً وأماً بجلدٍ عادي أنجبا ولداً بجلد غیر  -ج

 لھذا الولد. عادي. استخلص من الجدول النمط الجیني
 
 
 
 



 
 
 
 

 (أربع علامات ونصف العلامة) )IIIسؤال (
یلخص المستند المقابل الشروط المخبریة لعملیة 

 ھضم اصطناعیة للنشاء الغروي.
 صِفْ التجربة الممثلة في المستند. -أ

ضعْ الفرضیة المراد اختبارھا في ھذه  -ب
 التجربة.

دل على الأنبوب التي حدثت فیھ عملیة ھضم  -ج
النشاء الغروي واشرح لماذا حدثت عملیة 

 الھضم ھذه.

 

 

 (خمس علامات ونصف العلامة) )IVسؤال (
یُترجِم الرسم البیاني للمستند المقابل تغیّر ضغط 

على مستوى  في الدم غاز الأكسجین
الحویصلات الھوائیة الرئویة بالنسبة للوقت. 

لمستند أیضاً نتائج تغیّر ھذا الضغط على ویبیّن ا
 الدم.

ضعْ في جدول مختلف القیم التي تتمثل في   -أ
 .الرسم البیاني للمستند المقابل

 معتمداً على النص: -ب
د ضغط غاز الأكسجین في الدم -۱  :حدِّ

o .الداخل إلى الحویصلات 
o .الخارج من الحویصلات 

 عینِ نتائج تغیّر الضغط على الدم. -۲
استخلص من المستند وقت بقاء الدم في  -ج

الحویصلات والوقت الضروري لكي یتشبع 
   كسجین.لأبغاز ا

   
 

 

 ضع
 أضِف
 أنُقلْ 

لعاب 
 طازج

 أنبوب
  

 اختبار

معدیة عصارة مل  ۲ 
من 

النشاء 
 الغروي

 حمام ماري:
 س ۳۷ْدرجة حرارة = 

 دقیقة۱٥المدة: 

A B 

A B 

 المستند : تجھیز اختباري لعملیة ھضم النشاء الغروي

 

 

 الدم على مستوى  تغیرّ ضغط غاز الأكسجین في  المستند :
 الھوائیة الحویصلات
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   0                  0.25                 0.5                  0.75 

 ضغط الأكسجین (ملم زئبق)

 وقت (ثواني)
 

لى الحویصلاتدم داخل إ  دم خارج من الحویصلات 

 دم أحمر قاتم فقیر بالأكسجین

 دم أحمر قاني غني بالأكسجین



 
 

 



 وزارة التربیة والتعلیم العالي
 المدیریة العامة للتربیة

 دائرة الامتحانات

 العادیة 2005دورة  امتحانات الشھادة المتوسطة

 اسس التصحیح                        
 مسابقة في علوم الحیاة والارض 

   

 
 
Question I (3 ½ pts.) 
 

a- True                 ( ½ pt) 
b- All the chromosomes of the egg cell are of paternal and maternal origin. 
                                                   Or 
      Half of the chromosomes of the egg cell are of paternal origin.                       (1 pt) 
c- Trisomy 21 is characterized by the presence of three chromosomes 21.          (1 pt) 
d- The genotype of an individual of blood group B is BB or BO.                        (1 pt) 

 
Question II (6 ½ pts.) 

a- 1. The origin of albinism is the absence of melanin.                                        ( ½ pt) 
The characteristics of this abnormality are: white waxy skin. ( ½ pt) white hair … 

 ( ½ pt)  
2. If the individual possesses two normal alleles ( ½ pt) or one normal allele and another 
allele of albinism, this individual will have a normal skin color.                    ( ½ pt) 
To be an albino, the individual should possess two alleles of albinism.         ( ½ pt) 

 
b-  N : normal dominant        a : albino recessive                            ( ½ pt )  
 
c-              P : ♂ Na × ♀ Na                                                                   ( ½ pt ) 

γP :         N        a  N       a                                                                               (1 pt) 

 

Table of the cross 
                ♂  
   ♀ N  ½ a  ½ 

N  ½ NN  ¼ Na  ¼ 

a  ½ Na  ¼ aa  ¼ 

                                                                                   (1 pt) 
The genotype of the albino child is thus, aa.                                                     ( ½ pt) 
 

 
 
 
 
 
 
Question III  (4 ½  pts) 

½       ½          ½       ½ 



a- We put 2 mL of starch paste in each of the two test tubes A and B. We add to tube Afresh 
saliva and to tube B gastric juice. We place the two tubes in a water bath at a temperature 
37˚C and for 15 minutes.                                        (1 ½ pts) 

 
b- Hypothesis: An enzyme is specific. 

                                        Or 
                        An enzyme can act on one substrate.                                             (1 pt) 
 
c- In tube A                                                                                                           ( ½ pt) 

Saliva contains amylase that acts on starch paste, while the gastric juice does not contain 
amylase.                                                                                                              (1 ½ pt) 

 
Question IV  (5 ½ pts) 

a-    
 

 
     
                      Variation of oxygen  pressure in function of time                                             (1 ½ pt) 
 

b- 1. - The pressure of oxygen in the blood entering the alveoli is 25 mm of Hg.       ( ½ pt)                                
    - The pressure of oxygen in the blood leaving the alveoli is 100 mm of Hg.       ( ½ pt) 

          2. When the pressure of oxygen is between 25 mm of Hg and 100 mm of Hg, the blood has a  
          dark red color and poor in oxygen.                                                                       ( ¾  pt)                       
           When the pressure of oxygen is 100 mm of Hg, the blood has a bright red color and rich     
           in  oxygen.                                                                                                             ( ¾ pt) 
 

c- The blood remains in the alveoli for 0.75 seconds                                                 ( ¾ pt)                                                
The time needed by the blood to be oxygenated is 0.25 seconds                           ( ¾ pt) 

Time (s) 0 0.25 0.5 0.75 
Pressure of  O2 (mm of Hg) 25 100 100 100 
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